

中華基督教會錦江紀念禮拜堂

12/02/2023

〈按牧心志〉（一）

魯聰言宣教師

各位弟兄姊妹，大家好！

感謝上帝的恩典，讓我有機會分享「按牧心志」，我以一小節經文作為開始：

「我的肺腑是你所造的；我在母腹中，你已覆庇我。」

（詩篇 139：13）《和合本》

「我的肺腑是你所造的，我在母腹中，你已編織我。」

（詩篇 139：13）《和修本》

《和修本》的翻譯，更加能表達原文的意思。「我在母腹中，你已編織我。」我們未出生，仍在母親懷裏，上帝已經編織我們、塑造我們。

對於每一個教牧同工，都有著屬靈成長、蒙召，以至踏上全職事奉的經過。而我亦深信，在每一個階段都有著上帝不同程度的參與介入，上帝亦藉此去編織我們的事奉生命。我的「編織故事」是怎樣的呢？我又如何經歷上帝的呼召、編織，而孕育按牧心志呢？我揀選兩個階段、幾個片段跟大家分享。而我的按牧心志，是上帝透過教會對我的「造就與呼召」而來。簡言之，就是透過教會栽培我、揀選差派我而來的。而這種模式的引領，有著整個教會歷史、教會傳統在背後。

第一階段：錦江堂的學習成長

我在中學階段開始到錦江堂聚會，並經歷很多「學習」與「事奉」機會。我與很多年青人一樣，以前經常在教會打籃球，後來錦江堂推動籃球，開始較正式的訓練，我參與其中學懂打籃球。而團契（當年還是團契）有弟兄懂得彈結他，我跟他們學習，之後更有機會加入敬拜隊事奉。後來教會開始小組化，我做組長需要帶組，當年沒有「帶組指引」，有時更要自訂材料，自行摸索如何帶組。但在摸索過程，給予我很多學習與磨練。當然，由受洗加入教會、結婚、讀神學，也是錦江堂一眾弟兄姊妹確立、見證與支持下，讓我的信仰、人生邁向不同階段。這是我第一個階段，上帝透過錦江堂、透過弟兄姊妹對我「信仰與人生」的塑造編織，孕育我的信仰成長。

第二階段：過去牧會的幾年間

過去幾年在「中華基督教會海南堂」服侍，對我有不少造就。2015-2016年，我由實習神學生轉變為教牧同工，15年在海南堂實習，並準備神學畢業。16年畢業後，就隨即在海南堂全職事奉。因海南堂急需聘請同工牧養教會青少年人，亦要繼續推動扶輪中學的福音工作。在實習期間，我已看見教會的需要，亦獲得教會邀請，再加上我是扶輪中學舊生。大概，這些因素交織下，我更加看見「福音與牧養」需要，畢業後就留下來，成為全職同工。

2018年，踏入牧職事奉的第二年，某天的中午，海南堂林牧師約我去「中國神學研究院」(簡稱：中神)食午飯。林牧師讀神學，受神學訓練的地方就在這裏，他帶我去自己受造就的地方，跟我傾談兩件事情。一.我未來的按牧。二.教會的未來，教會需要薪火相傳的預備。

2019年，海南堂推薦我向區會申請差遣，亦是按牧前必須經過的一步，我在同年接受差遣。再過兩年，2021年牧師以及堂會，跟我交流按牧時間，計劃在2023年，亦即是今年申請按牧。不過，我從來沒有想像過，另有一個更大的需要，更牽動我的事情，在2021年底發生。

(下次再續...)